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نخستین ثبت سفارش 10میلیون دلاری با رمزارز 
در حالی به تازگی انجام شد که از چند سال پیش 
متخصصان و پژوهشگران این حوزه از تحریم‌گریز 
بودن این دارایی مبتنی بر فناوری سخن می‌گفتند. 
تحریم‌های تقریبا کاملی از سوی آمریکا بر بخش‌های 
حیاتی کشور مانند نفت، بانک‌ها و کشتیرانی اعمال 
شده است. با این حال، رمزارزها با برخورداری از 
ظرفیت فناورانه‌ای که دارند می‌توانند این تحریم‌ها 
را خنثی کنند. به‌عبارت دیگر، کشور ما با استفاده 
از این امکان می‌تواند تجارت خارجی خود را با 
کشورهای دیگر که درگیر تحریم‌های اقتصادی 
هستند توسعه دهد. این ثبت سفارش نشان می‌دهد 
که دولت بالاخره استفاده از رمزارزها را در حوزه 
واردات به رسمیت شناخته است. واکنش بعضی از 
رسانه‌ای معتبر دنیا از جمله رویترز نشان از اهمیت 
و حساسیت این موضوع دارد.با این حال، این اتفاق 
صورت نمی‌گرفت، مگر اینکه استخراج رمزارزها در 
کشور به رسمیت شناخته می‌شد. بنابراین مصوبه 
13مرداد98 دولت را می‌توان به‌عنوان پیش نیاز 

اقدام اخیر تلقی کرد.

احتمال حساس شدن تحریم‌کنندگان
امید علوی، رئیس هیأت مدیره انجمن فناوران 
زنجیره بلوک)انجمن بلاکچین( در گفت‌وگو با 
همشهری موضوع استفاده از رمزارزها در واردات را 
موضوعی حساس می‌داند. علوی یادآوری می‌کند که 
حتی مسئولان وزارت صمت و بانک مرکزی هم وقتی 
در مورد این موضوع صحبت می‌کنند چندان وارد 
جزئیات آن نمی‌شوند و دلیل آن را مرتبط بودن این 
موضوع با تحریم می‌داند. به‌گفته او »قرار نیست که 
جزئیات و سازوکار این اقدام کاملا علنی باشد. چراکه 
درصورت اعلام جزئیات و شفاف شدن موضوع، 
احتمال حساس شدن کشورهای تحریم‌کننده 

نسبت به آن وجود دارد.«

مصوبه راهگشا
با این حال، رئیس هیأت مدیره انجمن بلاکچین به 
مصوبه هیأت وزیران در تاریخ 13مرداد1398 اشاره 

می‌کند که براساس این مصوبه استخراج بیت‌کوین 
صورت قانونی به‌خود گرفت.

علوی با اشاره به اینکه طبق مصوبه هیأت وزیران 
کسانی که در حوزه استخراج بیت‌کوین فعالیت 
می‌کنند، می‌توانند از آن برای واردات استفاده کنند، 
می‌گوید: »این مصوبه بانک مرکزی را مکلف کرده 
بود که سازوکاری را برای استفاده از رمزدارایی‌ها در 
مراودات خارجی و به‌طور خاص واردات تدوین کند.« 
به‌گفته او »اگرچه برای تدوین این سازوکار با تأخیر 
عمل شد، اما در نهایت، هفته گذشته نخستین ثبت 

سفارش با بهره‌گیری از رمزارزها انجام شد.«
رئیس هیأت مدیره انجمن بلاکچین یادآوری 
می‌کند که این کار براساس هماهنگی بین سازمان 
توسعه تجارت و بانک مرکزی به مرحله اجرا رسیده 
است و اکنون کسانی که در کشور بیت‌کوین 
استخراج کرده‌اند می‌توانند با استفاده از آن ثبت 
سفارش کنند. علوی تأکید می‌کند که به این ترتیب، 
رمزارزها به‌عنوان منشأ ارز در ثبت سفارش شناخته 
می‌شوند و امکان واردات کالا با این روش مهیا 

می‌شود.

نقش ناظر بانک مرکزی
رئیس هیأت مدیره انجمن بلاکچین در واکنش 
به این پرسش که آیا بانک مرکزی بیت‌کوین 
استخراج شده را می‌خرد، پاسخ منفی می‌دهد و 
می‌گوید: »بانک مرکزی حتی دلار صادرکنندگان 
را هم نمی‌خرد، بلکه این بانک سامانه‌ای)نیما( را 
راه‌اندازی کرده و دارندگان دلار و ریال را به همدیگر 

وصل کرده تا معامله صورت بگیرد.«
علوی توضیح می‌دهد که در مورد رمزارزها هم 
روش کار به این صورت است که استخراج‌کننده 
بیت‌کوین، رمزارز خود را در اختیار واردکننده قرار 
می‌دهد و واردکننده، پس از پرداخت ریالی آن به 
ماینر از آن برای ثبت سفارش استفاده می‌کند. با 
این حال، بانک مرکزی به‌عنوان ناظر بر این معامله 

عمل می‌کند.
او با اشاره به اینکه در این میان، ریال ماینر ثبت دفتر 
می‌شود و فرایند کاملا شفاف و قانونی است، ادامه 
می‌دهد: »واردکننده هم به راحتی بیت‌کوین را 
تحویل تامین‌کننده می‌دهد و ثبت سفارش انجام 

و واردات انجام می‌شود.«

اقدام مثبت
رئیس هیأت مدیره انجمن بلاکچین این اتفاق را در 
کل مثبت ارزیابی می‌کند و می‌گوید: »ثبت سفارش 
با رمزدارایی نشان می‌دهد که رمزدارایی‌ها به‌عنوان 
کالایی که ظرفیت بالایی در تهاتر کالا دارند، می‌تواند 
مورد استفاده قرار بگیرند.« علوی همچنین عنوان 
می‌کند که رمزدارایی‌ها می‌توانند به کشور کمک 
کنند و به‌عنوان یک جایگزین مناسب برای دلار 
و ارزهای رایج در حوزه واردات مورد استفاده قرار 
بگیرند. او همچنین در پاسخ به این پرسش که 
آیا واردات با رمزارز صرفا از کشورهای تحریم‌شده 
امکان‌پذیر است یا با همه کشورها می‌توان تبادل 
داشت، می‌گوید: »اگرچه در چین این ظرفیت وجود 
دارد و بعضی از تجار ایرانی اکنون با استفاده از رمزارز 
با چینی‌ها معامله می‌کنند، اما مهم‌ترین مسئله در 
این موضوع کشور خودمان بود که بتوانیم از ظرفیت 
قانونی رمزارزها برای واردات استفاده کنیم.« به‌گفته 
رئیس هیأت مدیره انجمن بلاکچین »اکنون هر 
کشوری که تامین‌کننده‌ای داشته باشد که رمزارز 

را بپذیرد، امکان واردات از آن کشور وجود دارد.«

اولین ورود رسمی رمزارزها به اقتصاد ایران 
نخستین ثبت سفارش با استفاده از رمزارزها نشان می‌دهد که مسئولان هرچند با تأخیر، اما بالاخره ظرفیت بالای 

رمزدارایی‌ها را برای واردات پذیرفته‌اند

عمادالدین قاسمی‌پناهرمزارز
روزنامه‌نگار

معاون تسهیلات و تجاری‌سازی 
صندوق نوآوری و شکوفایی از 
یال  اختصاص ۷هزار میلیارد ر
منابع برای اعطای تسهیلات به 
شرکت‌های دانش‌بنیان صنعت برق 
خبر داد. روح‌الله ذوالفقاری گفت: 
در راستای تحقق شعار »تولید؛ 
دانش‌ بنیان و اشتغال‌آفرین« 
در سال۱۴۰۱، برنامه ویژه‌ای با 
حمایت وزارت نیرو و شرکت توانیر 
برای کمک به تولید محصولات 
دانش‌‌بنیان شرکت‌های صنعت 

برق تدارک دیده شده است.

  ۷
هزار میلیارد

بزرگترین تلسکوپ جهان با ۴برابر 
وضوح بیشتر از جیمز وب در حال 
تکمیل است. تلسکوپ بزرگ ماژلان 
با ترکیب برخی از بزرگ‌ترین آینه‌هایی 
که تاکنون ساخته شده است، کیفیت 
تصویر باورنکردنی را از کهکشان‌های 

دور ارائه می‌دهد. 

 ۴
برابر

روباتیک

عدد خبر

دانش

تبدیل شدن نگهبانی سگ‌های 
روباتیک به واقعیت

نیروی فضایی آمریکا در حال آزمایش سگ‌های روباتیک در 
ایستگاه نیروی فضایی کیپ کاناورال در فلوریداست.

شاید این ماجرا قبلا فقط در فیلم‌های علمی-تخیلی 
دیده می‌شد اما حالا قرار است این روبات‌های چهارپا 
برای گشت‌های امنیتی و ارزیابی خسارت به این 
ایستگاه فضایی ارسال شوند. به گزارش وورلد تودی، 
 سگ‌های روباتیک150هزار دلاری که توسط شرکت

Ghost Robotics طراحی و تولید شده‌اند، می‌توانند 
به‌صورت مستقل یا با یک کنترل‌کننده انسانی کار کنند. 
این روبات‌ها دارای طیف وسیعی از حسگرهای صوتی و 
بصری هستند تا به‌عنوان چشم و گوش پایگاه عمل کنند. 
آنها همچنین می‌توانند با آنتن‌هایی برای گسترش اتصالات 
شبکه به مناطقی از پایگاه که ممکن است زیرساخت کمی 
داشته باشند یا کلا بدون زیرساخت باشند، نصب شوند. 
این روبات‌ها که به‌طور رسمی به‌عنوان وسایل نقلیه زمینی 
چهارپا و بدون سرنشین شناخته می‌شوند، درست مانند 

سگ‌های واقعی می‌توانند به دستورات صوتی پاسخ دهند. 

پیشگیری از تبدیل ویروس جدید 
به بحران جهانی

ویروس جدیدی که در شرق چین شناسایی شده و باعث 
ابتلای ده‌ها نفر شده است، نیاز به نظارت بیشتر دارد تا مانند 
کووید-19 تبدیل به یک همه‌گیری سخت و کشنده شود. به 
گزارش سی‌ان‌ان، دانشمندان می‌گویند بروز یک نمونه دیگر 
از ویروس‌های زونوتیک )ویروس‌های مشترک میان انسان و 
حیوان( نشان می‌دهد که چگونه ویروس‌ها به راحتی می‌توانند 
از حیوانات به انسان منتقل شوند. دانشمندان بر این باورند که 
این ویروس ممکن است به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم به مردم 
از حشراتی ازجمله پستانداران مول مانند کوچکی )از خانواده 
موش‌ها( که در زیستگاه‌های متنوعی یافت می‌‌شوند، گسترش 
 Langya( یافته باشد. این ویروس که لانگیا هنیپا ویروس
henipavirus( نامیده می‌شود، تقریبا ده‌ها کشاورز و سایر 
ساکنان مناطق روستایی را آلوده کرده است. البته در پی این 
عامل بیماری زا هیچ مرگی گزارش نشده است، اما در بین 
سال‌های2018 تا 2021 در 35بیماری که دچار تب شده و در 

بیمارستان بستری شدند تلفات وجود داشت.

لئو پون، متخصص ویروس‌های نوظهور و استاد دانشکده 
بهداشت عمومی دانشگاه هنگ کنگ، گفت: ما تعداد 
بیماری‌های مشترک بین انسان و دام را در جهان دست‌کم 
می‌گیریم و این ویروس لانگیا فقط یکی از بسیار ویروس‌های 
زنوتیک است. اولین تحقیق علمی که در مورد این ویروس 
توسط تیمی از محققان چینی و بین‌المللی در مجله پزشکی 
نیوانگلند هفته گذشته منتشر شد، به‌دلیل افزایش نگرانی در 
مورد شیوع این بیماری مورد توجه جهانی قرار گرفت. دنیا هنوز 
درگیر بحران کووید-19 است و صدها هزار مورد جدید روزانه 
گزارش می‌شود. با این حال، محققان می‌گویند هیچ مدرکی 
مبنی بر انتشار ویروس Langya بین مردم یا اینکه باعث شیوع 
محلی شده باشد وجود ندارد. آنها افزودند که برای ردیابی انتقال 
انسان به انسان به مطالعه بیشتر روی زیرمجموعه بزرگ‌تری از 
بیماران نیاز است. لینفا وانگ، دانشمند کهنه کار بیماری‌های 
عفونی نوظهور که بخشی از تیم تحقیقاتی بود، گفت که اگرچه 
بعید است که این ویروس جدید ما را دچار بحران دیگری 
مانند کووید-19 کند اما به هر حال نشان می‌دهد که چنین 
رویدادهای مشترکی بین انسان و دام بیشتر از آنچه ما فکر 

می‌کنیم یا می‌دانیم اتفاق می‌افتد. 
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